



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
09 февраля 2017 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре началась подготовка ко Дню оленевода
- "Норникель" вложит более 8 млн рублей в социальные проекты на Таймыре

2. СМИ о городе Дудинке:

- 10 февраля в музее Норильска открывается выставка "От ясачного зимовья до столицы Таймыра", посвященная 350-летию города Дудинки

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- В Норильске построят завод по переработке мусора за 1,7 млрд рублей

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Рейсы в Красноярск и Москву – самые популярные в рамках первой волны продаж билетов

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Вкладчики банка «Енисей» начнут получать выплаты до 22 февраля
- В Красноярском крае готовится закон о единой системе обращения с отходами
- Жителей Красноярского края намерены избавить от лишних справок

6. СМИ о России:

- Всех пенсионеров переведут на карты "Мир"
- Россияне стали покупать меньше сладкого в 2016 году
- Большая часть населения сейчас тратит накопленное ранее
- Кризис делает россиян чрезмерно экономными. Денег нет - жизнь меняется
- ВЦИОМ: 64% россиян интересуются мнением Путина по всем важным вопросам жизни страны

7. Разное:

- "Билет в один конец". Почему граждане Украины не хотят уезжать из России

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Готовиться ко Дню оленевода начали на Таймыре

Как рассказали агентству сегодня в администрации муниципального района, праздничные мероприятия начнутся 7 апреля в поселке Потапово городского поселения Дудинка. 8 апреля эстафета празднования перейдет к сельскому поселению Караул, где центральной площадкой торжеств станет поселок Тухард. В селе Хатанга чествовать оленеводов будут 14 апреля. Гулянья в поселке Носок сельского поселения Караул состоятся 15 апреля. Большой праздник пройдет 15 апреля в хатангском поселке Попигай, где, как уже сообщалось, в гонках на оленьих упряжках будут состязаться оленеводы Таймыра и Якутии. Завершатся торжества 23 апреля в поселках Сындасско и Новорыбная.

Во всех семи населенных пунктах запланировано проведение конкурса "Оленеводы Таймыра", включающего гонки на оленьих упряжках. Мужчинам предстоит преодолеть трассу протяженностью до 14 км, женщинам – до 8 км.

В рамках Дня оленевода пройдут состязания по национальным видам спорта, гонки на снегоходах, выставки произведений декоративно-прикладного искусства и блюд национальной кухни, показы этнической одежды от местных мастериц, народные гулянья.

В дни празднования тундровое население и жители поселков смогут пройти медобследование. В состав медицинского десанта войдут от 10 до 12 специалистов.

"Таймырский Телеграф"

"Норникель" вложит более 8 млн рублей в социальные проекты на Таймыре

ГМК "Норильский никель" вложит 8,4 млн рублей в реализацию социальных проектов на Таймыре, сообщили ТАСС в администрации Таймыра.

"Отобрано 12 общественно-полезных инициатив, которые получают от "Норильского никеля" более 8,4 млн рублей", - заявили в администрации. Проекты были выбраны в рамках конкурса "Мир новых возможностей", проводимого ГМК "Норильский никель".

В частности, в городе Дудинка будет создан экологический отряд старшеклассников "Зеленый патруль". "Летом этого года 40 школьников в возрасте с 14 до 17 лет займутся уборкой мусора на городских улицах", - рассказала ТАСС куратор проекта Ольга Тищенко.

Таймырский краеведческий музей также получит поддержку компании в виде гранта в 2,8 млн рублей. "Фасад музея получит новое оформление, жителей города ждут увлекательные театрализованные экскурсии, территория рядом с музеем также будет благоустроена", - сообщила ТАСС главный хранитель музея Ирина Скатова.

В Хатанге создадут детскую телешколу и военно-патриотический клуб для подростков, в поселках Полигай и Потапово организуют обучение языкам коренных народов Севера - долганскому и энецкому.

Проекты конкурса благотворительной программы "Мир новых возможностей" будут реализовываться с 1 марта 2017 года по 1 марта 2018 года.

ТАСС

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

10 февраля в музее Норильска открывается выставка "От ясачного зимовья до столицы Таймыра", посвященная 350-летию города Дудинки.

Впервые Таймырский краеведческий музей, который в следующем году отметит 80-летие, презентует свою коллекцию в норильском музее. Дудинцы представят в документах, фотографиях, предметах быта и этнографии историю уникального заполярного города. Норильчане увидят и копию первого документа - письма государева слуги Ивашки Сорокина мангазейскому воеводе, датированную январем 1667 года. Это первое, после долгих поисков, найденное музейщиками упоминание о ясачном зимовье на реке Дудине, позволившее установить дату основания столицы Таймыра.

Посетители музея смогут сфотографироваться на фоне макета въездного знака в Дудинку и фрагмента старинной избы, примерить одежду коренных народов Севера,

заглянуть в чум, покидать маут-аркан на олени рога. Организаторы выставки надеются, что норильчане вдохнутся всем увиденным и захотят больше узнать о соседке Дудинке, приедут в гости и в Таймырский краеведческий музей.

«Заполярная правда»

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

В Норильске построят завод по переработке мусора за 1,7 млрд рублей. Строительство предприятия планируется закончить в 2024 году.

В Норильске запланировали строительство крупного мусороперерабатывающего завода. Предприятие начнут возводить за деньги инвесторов. Вклады в завод составят порядка 1,7 млрд рублей. Об этом агентству ТАСС рассказали в администрации Норильска.

Функционировать завод начнет в 2024 году, тогда как начало строительных работ запланировано на 2019 год. Предприятие будет включать в себя цех по обезвреживанию отходов, высоконагружаемый полигон Центральном районе, а также две мусороперегрузочные станции в районах Талнах и Кайеркан.

«Встает вопрос о дальнейшем сбыте, ведь процесс переработки на Севере будет значительно дороже, чем в Центральной России и даже столице региона, а значит, вырастет и цена конечного продукта», — цитирует издание главу Норильска Олега Курилова.

Добавим, что сейчас утилизация бытового и промышленного мусора в Норильске проводится на нескольких полигонах — в Центральном районе (38,26 га) и двух в районе Талнах (39,2 га и 9,73 га). Кроме того, в Снежногорске в 2018 году будет закончено строительство свалки-полигона.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Рейсы в Красноярск и Москву – самые популярные в рамках первой волны продаж билетов на период реконструкции ВПП аэропорта "Норильск"

Направления Норильск – Красноярск и Норильск – Москва пользуются наибольшей популярностью в рамках первой волны продаж билетов на рейсы авиакомпании NordStar (базовый норильский перевозчик, дочернее предприятие "Норникеля") на период реконструкции взлетно-посадочной полосы аэропорта "Норильск".

Несколько меньшим спросом пользуется направление Норильск – Новый Уренгой.

Большая часть билетов первой волны продаж, которая стартовала 1 февраля, оформлена через официальный сайт перевозчика. Билеты также продают в кассах, расположенных в Норильске и Дудинке, включая кассы "Норильск-ТАВС", в билетных агентствах городов России, зарубежных стран, и на сайтах по продаже авиабилетов. Всего в продажу поступила треть (33%) от общей квоты свободной продажи билетов на рейсы из Норильска и в северный город на период с 1 июня по 16 сентября.

Вторая волна продаж билетов стартует 1 марта, а третья – 1 апреля. Реализация проездных документов в рамках каждой волны организована на всю глубину продаж. Стоимость билета по маршруту Норильск – Красноярск вместе со всеми сборами составит 12 тыс. 750 руб., Норильск – Москва – 19 тыс. 300 руб., Норильск – Новый Уренгой – 5 тыс. 500 руб. (при покупке билета в кассе ТАВС). Перевозки по субсидируемым тарифам для людей в возрасте до 23 лет и пенсионеров, предусмотренные федеральной программой, будут осуществляться до начала периода реконструкции (1 июня) и по его окончании.

На период реконструкции полосы будет действовать ряд ограничений. Так, независимо от места приобретения билета, будет недоступно предварительное бронирование, формирование листов ожидания и замена фамилий. Норма провоза багажа прежняя – 20 кг багажа и 5 кг ручной клади, но сверхнормативный багаж к перевозке приниматься не будет.

В период работ на полосе рейсы в Москву и обратно будут выполняться через Сургут. Также в продажу поступили билеты до Нового Уренгоя, откуда норильчане смогут добраться

до нужного им города воздушным (пять направлений) или железнодорожным транспортом. Перевозки в Красноярск (и обратно) будут прямыми.

Выполнять рейсы решено на современных комфортабельных турбовинтовых самолетах ATR. В резерве будут находиться воздушные суда Ан-24, Ан-26. Для прямых и трансферных перевозок будут использовать ATR-42-500 вместимостью 46 кресел из парка судов NordStar, а также эксплуатируемые на условиях фрахта самолеты ATR 72-500 (из парка авиакомпании UTair) вместимостью до 70 пассажиров.

"Таймырский Телеграф"

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Вкладчики банка «Енисей» начнут получать выплаты до 22 февраля. Для ускорения процесса будут задействованы банки-агенты.

Вкладчики банка «Енисей» начнут получать свои выплаты не позднее 22 февраля. Об этом сообщает пресс-служба Агентства по страхованию вкладов.

Поскольку отзыв лицензии у «Енисея» является страховым случаем, его вкладчики по закону имеют право на выплаты. При этом «потолок» выдаваемых средств ограничен — не более 1,4 млн рублей на одного человека. Вклады в иностранной валюте рассчитываются в рублях по курсу ЦБ на 9 февраля.

Для оперативного приема заявлений и максимально быстрых выплат по вкладам Агентство задействует банки-агенты. Согласно решению АСВ, такие агенты будут отобраны на конкурсной основе в срок до 15 февраля. При этом заявления от вкладчиков могут подаваться вплоть до самой ликвидации банка.

Напомним, 9 февраля ЦБ отозвал лицензию у красноярского банка «Енисей». По данным регулятора, банк проводил высокорискованную кредитную политику, связанную с размещением своих средств в низкокачественные активы. При этом банк не создавал резервы «на черный день», как того требовал регулятор. Кроме того, в ходе работы «Енисея» были установлены факты существенной недостоверности отчетных данных.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

В Красноярском крае готовится закон о единой системе обращения с отходами

В Законодательном собрании Красноярского края состоялся круглый стол, посвященный созданию региональной системы обращения с твердыми коммунальными отходами (ТКО).

Главной темой обсуждения стала подготовка предложений для корректировки краевого законодательства с целью учреждения регионального оператора по утилизации ТКО, как того требует федеральный закон. В работе круглого стола приняли участие депутаты Законодательного собрания, представители краевых и муниципальных органов власти, надзорных ведомств, общественности.

Модератором встречи выступил председатель комитета по природным ресурсам и экологии Александр Симановский. Он начал обсуждение с констатации того факта, что почти все полигоны по размещению мусора столицы края не соответствуют требованиям законодательства. Напомним, в конце января депутаты лично осмотрели полигоны Красноярска в рамках выездного совещания.

«Очень не хочется, чтобы мы повторили пример Томской области, где на сегодняшний день принято решение, что ни один полигон не соответствует законодательству, то есть все полигоны области закрыты. Сегодня мы собрали круглый стол, чтобы принять решение о тех мероприятиях, которые необходимы для перехода к новой системе в крае в 2018 году», - подчеркнул он.

1-line.info

Жителей Красноярского края намерены избавить от лишних справок

Депутаты Законодательного Собрания Красноярского края накануне рассмотрели изменения в краевом законе о социальном обслуживании жителей. На заседании комитета по

охране здоровья и социальной политике народные избранники обсудили нововведение, которое касается отказа от справок во время социального обслуживания граждан.

Министр социальной политики края Галина Пашинова напомнила, что в январе 2015 года вступил в силу принципиально новый федеральный закон о социальном обслуживании граждан, в соответствии с которым был принят и краевой. По истечении двух лет в него потребовалось внести изменения. По федеральному законодательству социальное обслуживание населения имеет три формы: стационарное, полустационарное и на дому.

Поправками в краевой закон предлагается расширить перечень категорий, которые имеют право на получение социальной помощи на дому и в полустационарной форме. Речь идет о родителях (опекунах, попечителях) ребенка-инвалида и ребенка, который находится в социально опасном положении. Сейчас, чтобы, например, воспользоваться помощью социального психолога, нужно обязательно принести справку, что семья малоимущая.

Поправками же в закон планируется оказывать помощь этим людям и без такого документа. Если требуется консультация психолога, люди смогут прийти в соцучреждение или вызвать специалиста домой.

Кроме того, предлагается предоставлять помощь в социальных гостиницах: женщинам, находящимся в кризисной ситуации; беременным без жилья, работы и средств к существованию, если есть риск искусственного прерывания беременности не по медицинским показаниям, а также при получении социально-оздоровительных услуг гражданам, сопровождающим ребенка-инвалида.

newslab

6. СМИ О РОССИИ

Всех пенсионеров переведут на карты "Мир"

Российские пенсионеры будут получать причитающиеся им выплаты на карту "Мир". Банк России рассчитывает окончательно перевести их обслуживание на карты "Мир" к 1 июня 2020 года. Об этом сообщила зампред ЦБ РФ Ольга Скоробогатова на встрече руководства ЦБ РФ с банкирами, организованной Ассоциацией региональных банков России.

По ее словам, выпуск карты "Мир" должен осуществляться в плановом режиме, то есть, когда истекает срок карты международной платежной системы. Вместо выдачи клиенту карты МПС будет выдаваться "Мир".

Получение пенсий и других платежей из бюджета, согласно подготовленным поправкам в закон "О национальной платежной системе", планировалось перевести на карты "Мир" к 1 января 2018 года, передает "Интерфакс".

"Перевыпуск в плановом режиме для пенсионеров может завершиться к 1 июля 2020 года", — отметила зампред ЦБ.

Вести

Россияне стали покупать меньше сладкого в 2016 году

Россияне в 2016 году снизили потребление кондитерских изделий, особенно из шоколада. Производители пытаются стимулировать спрос новинками, промо-акциями и выпуском продукции под собственными торговыми марками сетей

Российский рынок сладостей в 2016 году продемонстрировал отрицательную динамику: в натуральном выражении продажи сократились на 2,4%, в то время как годом ранее на рынке наблюдалась, скорее, стагнация — тогда продажи снизились всего на 0,1% по сравнению с 2014 годом. Рост рынка в денежном выражении в 2016 году замедлился более чем в два раза по сравнению с 2015 годом и составил 8,2%, свидетельствуют данные ретейл-аудита Nielsen.

Сильнее всего в 2016 году в натуральном выражении «просели» продажи шоколадных батончиков — на 11%, говорится в исследовании. На втором месте находится развесное печенье, продажи которого снизились на 10,6%. Снижение динамики связано с увеличением цен на сладости — в 2016 году оно составило 9,4%, делают вывод аналитики.

Больше всего растут цены на изделия, содержащие какао. В итоге падают продажи шоколадных батончиков, плиток, объясняет директор по работе с глобальными компаниями Nielsen Россия Марина Лапенкова. По ее словам, сладости не относятся к категориям первой необходимости, а потому, переходя на режим экономии, потребители могут вычеркнуть их из списка.

При этом некоторые категории сладостей растут в продажах из-за перехода россиян на более дешевые категории и бренды — например, на собственные торговые марки сетей (СТМ). В совокупности продажи СТМ разных сетей выросли в 2016 году на 8,7% в натуральном выражении, свидетельствуют данные Nielsen.

РБК

Большая часть населения сейчас тратит накопленное ранее - Задорнов

Большая часть населения РФ не имеет сбережений и сейчас тратит накопленное ранее, считает глава ВТБ 24 Михаил Задорнов.

"У нас 57% населения вообще не имеют никаких накоплений в банках. Просто люди объективно обеднели за последнюю пару лет, используют часть старых запасов, накоплений, в том числе валютных", - заявил руководитель банка журналистам в четверг.

Учитывая эту ситуацию, банки идут на рефинансирование кредитов. Тенденция сохранится и в 2017 году. При этом ожидается "снижения ставок и, наверное, большой спрос" на потребительские кредиты, отметил он.

"Объем потребительского кредитования сократился в целом по стране в прошлом году на 6,5% в отличие от ипотеки, которая выросла", - сказал М.Задорнов.

В то же время значительная часть потребительских кредитов сейчас "распределяется между банками по программам рефинансирования, что для людей означает существенное снижение ставки", добавил он.

ИА "Финмаркет"

Кризис делает россиян чрезмерно экономными. Денег нет - жизнь меняется

Жизнь на широкую ногу в России выходит из моды. Жители страны становятся прижимистыми и экономят на всем: на такси, деликатесах и электронике, чаще покупают крохотные квартиры-студии. Снижаются даже покупки бюджетных иномарок. Причина изменения потребительских настроений очевидна - доходы падают, а выход страны из кризиса не очевиден.

Растущая скарденность населения ярче всего проявляется в продовольственных магазинах. Как свидетельствуют данные исследовательского холдинга "Ромир", средний чек покупки в Москве в декабре 2016 г. составил 775 рублей. При этом к большим тратам жителей страны не подтолкнула даже перспектива встречи Нового года. По сравнению с ноябрем стоимость чека выросла только на 4,3%, сообщает "Газета.ру". Декабрьская величина чека за последние пять лет стала самой низкой в Москве и России.

Средний чек по России составил 591 рубль. По сравнению с декабрем 2015 г. он снизился на 8,1%. При этом цены на потребительские товары за 2016-й выросли, по данным Росстата, на 5,4%. Это говорит о том, что россияне сократили расходы на еду, несмотря на подорожание продуктов питания.

В исследовании "Ромира" учитывались покупки 35 тысяч россиян из 13 тыс. домохозяйств в 180 городах с населением более 100 тысяч человек.

Поездки на такси стали короче и дешевле. Средняя стоимость поездки составила 500 рублей. Но не всегда это было результатом экономии. Появились мобильные приложения, которые повысили конкуренцию среди таксистов и способствуют росту числа заказов.

Падение доходов подтолкнуло курящих к потреблению нелегально произведенной табачной продукции. По данным Nielsen и TNS Russia, доля контрабандной и контрафактной табачной продукции в России достигла самого высокого уровня за последние десять лет. На нелегальные сигареты приходится от 2% до 4% российского рынка, тогда как год назад этот показатель был на уровне 1%.

Но в отдельных регионах распространение нелегальных сигарет многократно превышает средние показатели. Например, в Омске доля контрабандных и контрафактных сигарет превысила 10%, в Смоленске - 12%, в Великих Луках - 17%.

Основной причиной того, что россияне поменяли привычную модель потребления, стали кризисные явления в экономике. Так, 15% респондентов выразили беспокойство по поводу сохранения рабочих мест. По поводу перспектив национальной экономики волновались 12% потребителей, 11% переживали из-за растущих цен на продовольствие.

Резко возросла популярность разного рода промоакций, распродаж и скидок. Как отмечают в Ассоциации компаний интернет-торговли (АКИТ), особенно преуспевают в поисках скидок и разного рода однодневных распродаж москвичи и петербуржцы. Во время распродаж увеличение оборота, к примеру, магазинов бытовой техники и электроники составляет более 50%.

Все более популярным каналом становятся магазины единой цены, такие как Fix Price, "Заодно", "Охалка", "Твоя цена" и другие. По данным опросов, 80% россиян когда-либо совершали покупки в таком формате магазинов, 67% российских потребителей посещали их за последние три месяца, 40% из них делают это раз в месяц и чаще.

В компании "Nielsen Россия" отметили, что в 2016 г. модель потребления окончательно трансформировалась в модель сбережения. "Экономия стала частью образа жизни, и даже некоторое улучшение экономической ситуации к концу 2016 года не стимулирует активность в отношении трат", - говорит Марина Ерскова, руководитель направления оценки эффективности продаж и маркетинговых коммуникаций "Nielsen Россия".

На этом фоне нарастает доля россиян, которые полагают, что сейчас не лучшее время тратить деньги. В 2009 г. только 65% опрошенных считали, что сейчас лучше особо не тратить, в прошлом году таковых стало 84%. И только 15% настаивают, что нынешнее время прекрасно подходит для покупок.

В результате 75% потребителей сказали, что сократили свои расходы по сравнению с годом ранее. Их доля выросла на 2 процентных пункта. Среди статей экономии лидирующие позиции у покупки новой одежды (61%), развлечения вне дома (59%). А 53% опрошенных стали покупать более дешевые продукты питания, 49% стали меньше тратить на обновление бытовой техники.

Спрос на автомобильном рынке упал и сместился в сторону более дешевых моделей. В январе 2017 г., по данным Ассоциации европейского бизнеса (АЕБ), объем этого рынка сократился на 5%, снизились продажи легковых и легких коммерческих автомобилей.

Стали скромнее и покупки недвижимости. Риелторы отмечают значительное уменьшение интереса к многокомнатным квартирам. Снижение платежеспособного спроса проявилось в том, что на рынке начали распространяться квартиры евроформата, главным образом студии, которые характеризуются небольшой площадью за счет совмещения жилых помещений и кухни. Хит сезона - квартира-студия в 16 "квадратов".

Эксперты единодушны: россияне стали рациональнее и учатся жить по средствам. В этом они все больше напоминают европейцев. Однако формула "жить скромно, но успешно пока не проявилась в России, в общественном сознании", - говорит заведующий лабораторией сравнительных социальных исследований ВШЭ в Санкт-Петербурге Эдуард Понарин. "Должно смениться как минимум одно поколение, пройти 20-25 лет, чтобы адекватная потребительская модель стала нормой жизни", - говорит он.

«Утро»

ВЦИОМ: 64% россиян интересуются мнением Путина по всем важным вопросам жизни страны

Большинству россиян (64%) интересно знать мнение президента России Владимира Путина по значимым социальным, экономическим и другим вопросам жизни страны. Об этом свидетельствуют данные Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ), опубликованные на сайте организации.

"Точка зрения Владимира Путина по значимым социальным, экономическим и другим вопросам жизни страны интересна подавляющему большинству россиян: 64% наших

сограждан хотели бы знать мнение президента по всем темам, 28% - по тем или иным аспектам. Декларируемый уровень интереса выше среди представителей старших возрастных групп", - говорится в сообщении ВЦИОМ.

Согласно данным исследования, более двух третей респондентов (69%) заявили, что наиболее подходящим считают формат "Прямой линии", пресс-конференции с Путиным, 29% опрошенных заявили, что хотят узнавать о мнении президента по тем или иным вопросам из репортажей СМИ. Такой канал коммуникации, как личный сайт и социальные сети президента выбирают еще 29% россиян. "Среди 18-24-летних (45%), москвичей и петербуржцев (35%), пользователей социальных сетей (37%) эта доля выше, чем в среднем по выборке", - говорится в материалах исследования. При этом отмечается, что доля интернет-пользователей в России составляет 74%.

Кроме того, как отмечают социологи, больше половины респондентов (58%) считают информацию, доносимую журналистами о взглядах и рассуждениях президента неточной или неполной. 33% опрошенных выразили мнение, что журналисты в точности и полном объеме передают россиянам мнение президента РФ.

"Данные опроса подтверждают высокий уровень легитимности главы государства, вызывающий постоянный интерес людей к мнению президента по различным вопросам повестки дня. Одновременно растет запрос на прямую, личную коммуникацию, избиратели хотят говорить с властью напрямую, без посредников. В обществе, каждый второй член которого проводит много времени в социальных сетях, сформировалась уже привычка и запрос на интерактивность, постоянное и интенсивное коммуникативное взаимодействие, игнорировать этот запрос, ограничиваясь использованием только налаженных каналов, прежде всего традиционных СМИ, - в наше время было бы большой ошибкой", - прокомментировал результаты опроса руководитель исследовательских проектов ВЦИОМ Михаил Мамонов.

Инициативный всероссийский опрос "Спутник" проведен ВЦИОМ 30-31 января 2017 г. Метод опроса - телефонное интервью по стратифицированной двухосновной случайной выборке стационарных и мобильных номеров объемом 1200 респондентов. Для данной выборки максимальный размер ошибки с вероятностью 95% не превышает 3,5%.

ТАСС

7. РАЗНОЕ

"Билет в один конец". Почему граждане Украины не хотят уезжать из России

Украинцы, укравшиеся в России от военных действий и экономических невзгод, пока не готовы возвращаться на родину, несмотря на то что наши власти отменили для них льготный режим, по сути, приравняв к трудовым мигрантам из СНГ. Чтобы не стать обычными гастарбайтерами, приезжим из Украины можно или подать заявление о временном пребывании в РФ, или обзавестись паспортами непризнанных ДНР и ЛНР.

Украинцы в России жалуются на проблемы с оформлением документов и трудоустройством. Всевозможные бюрократические сложности вынуждают переселенцев работать нелегально. А с начала этого года отменены действовавшие для них льготы. Власти объясняют это нормализующейся обстановкой у них на родине, хотя государственное телевидение показывает ее в совсем другом ракурсе. В общем, по сути, украинцам дается понять, что здесь им больше не рады. Но даже после таких явных намеков они из России не торопятся.

Согласно исследованию международной компании Research&Branding Group, в декабре 2016 года 34% опрошенных были готовы навсегда покинуть Украину, в 2015-м таких было менее 29%. Основными причинами называются поиск работы (28%), вооруженный конфликт (27%) и экономические проблемы на родине (19%). В качестве стран, куда можно уехать на постоянное место жительства, украинцы охотнее рассматривают Польшу и Венгрию, но не отказываются и от России.

Однако с этого года въезд для них сюда стал таким же, как для граждан иных стран СНГ. Отменено и автоматическое продление трехмесячного срока нахождения. Так что теперь

большинство находящихся в РФ украинцев вынуждены привыкать к положению обычных гастарбайтеров. Намерения этих людей задержаться в России подтверждает статистика МВД. По данным ведомства, более 900 тыс. граждан Украины уже обратились в миграционные органы за получением документов, позволяющих временно или постоянно пребывать на территории РФ.

«Сейчас в России проживает около 2,5 млн украинцев, более миллиона – выходцы из юго-восточных областей. Для определения своего правового положения обратились более 2 млн граждан Украины, из них за временным убежищем – более 442 тыс., за разрешением на временное проживание – 411 тыс., более 230 тыс. хотят участвовать в программе по переселению соотечественников, еще 175 тыс. человек намерены приобрести российское гражданство», – говорится в отчете МВД.

Наибольшей проблемой для украинских мигрантов является доступ к работе. По словам экспертов, Россия так и не сумела эффективно использовать трудовой потенциал приезжих из Украины. По словам юриста Алексея Якубенко, они распределяются по регионам без учета имеющихся у них профессий. В результате квалифицированные кадры вынуждены работать грузчиками и строителями или вообще перебиваться случайными заработками. При этом многие из вынужденных переселенцев не хотят получать статуса официальных беженцев, поскольку в перспективе претендуют на российское гражданство. Но без данного статуса право на работу они могут получать только через оформление трудового патента. Кстати, по статистике миграционных служб, из всех приезжих из Украины лишь около 670 тыс. уже приобрели такие патенты, а еще 175 тыс. получили разрешения на работу. То есть получается, что остальные предпочли теневой сектор.

«У нас тут война, людям страшно, многие гибнут под «Градами», – сообщила «НГ» общественный деятель Оксана Калюжная. Таким условиям многие предпочитают даже непростые российские реалии. Она подтвердила, что по паспортам ДНР и ЛНР можно пересечь границу с Россией: «Лично у меня проблем с паспортом ДНР не возникало. Авиабилеты на внутренние рейсы в РФ по нему покупала». Однако, по словам члена Совета по правам человека (СПЧ) Ильи Шаблинского, каких-либо правовых норм на этот счет нет, все это результат негласных договоренностей между Москвой и властями непризнанных республик.

Эти договоренности сейчас соблюдаются – и через границу действительно пускают каждого жителя ДНР и ЛНР, причем «в совете не знают ни одного случая, чтобы кого-то не пропустили». Однако, заметил Шаблинский, на работу с этими паспортами в России пока все же не берут: «Складывается впечатление, что этих людей отчаянно выталкивают из страны. Если это не так – власти должны восстановить льготы, в первую очередь хотя бы тем, кто едет к нам с юго-востока Украины».

Кстати, пресс-секретарь президента Дмитрий Песков опроверг факт признания Россией паспортов ДНР и ЛНР, но подтвердил возможность их использования. «Это не официальное признание паспортов, речь идет об отдельных решениях, которые могли приниматься муниципальными, местными органами власти, а также различными компаниями, исходя исключительно из гуманитарных соображений, руководствуясь необходимостью действительно гуманитарной помощи этим людям, которые проживают в районах Донбасса», – пояснил он. Это было сделано для тех людей, которые не могут получить или обновить украинский паспорт. Однако представители непризнанных республик уверяют, что за их паспортами уже выстроилась очередь из жителей «большой» Украины.

politobzor

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 10.02.2017 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	59, 02	▲ 0, 49
EUR	63, 03	▲ 0, 42

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Воскресенье				Понедельник			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	-35	-34	-33	-38	-32	-36	-36	-43	-41	-44	-43	-47	-43	-42
Ощущается как, °С	-49	-49	-45	-52	-46	-51	-50	-55	-56	-58	-62	-65	-62	-62
Давление, мм рт. ст.	765	763	761	759	760	762	763	764	764	764	762	760	758	757
Ветер: скорость, м/с	5	6	4	5	6	6	5	3	5	4	8	6	8	9
порывы, м/с					9	11		7	8	7		11	13	16
направление	С	С	С-З	С	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю